# 留在晋中 创业晋中

- 2023 届市属高校毕业生校园招聘活动侧记

本报记者 李雨鑫

"晋中有'能探风雅无穷意'的文化积淀,有'风景这边无限好'的畅意环境,有'大鹏一日同风起'的广阔空间,更有'天高海阔凭鱼跃'的筑梦舞台。我们以最燃的热情期待你们留在这方热土,让'匠心'催生梦想之花,让'匠艺'成就出彩人生。"7月5日,"留在晋中创业晋中"2023届市属高校毕业生校园招聘暨就业创业启动仪式在晋中职业技术学院举行。晋中诚挚地向广大高校毕业生发出召唤,希望莘莘学子积极投身晋中这片创业创新热土,在全市上下吹响奋进"两个基本实现"目标的号角下,书写建设现代化新晋中的时代篇章。

活动现场,山西海玉园食品有限公司、山西万豪美悦国际酒店有限公司、晋能光伏技术有限责任公司、白象食品股份有限公司山西分公司等300余家企业,走进校园招贤纳才。6000余个就业岗位,涉及制造业、服务业、金融业、医疗、能源等多个领域,涵盖53个学科专业,满足不同毕业生的就业需

求。招聘现场,近3600名学生带着简历在企业招聘展台前咨询,企业招聘人员为前来求职的学生认真介绍岗位情况。初步达成就业意向人数近千人。

"政府搭建这样能直接和学校对接的招聘平台,权威性高、主导性强、人才数量多,我们一接到晋中职业技术学院的邀请就马不停蹄地精心准备招聘事宜。"中维控股集团招聘负责人焦永鹏说。该集团总部位于大学城,现有员工1500余人,已形成集教育科技、商文旅、综合服务等经营板块于一体的企业集团,拥有20余家子公司的产业布局。此次招聘会,他们共招聘4个岗位共20-25人。"现场咨询人数130余人次,有意向人员55人,后续集团将组织正式面试环节,预计通过本次招聘会能实现岗位需求人员招聘15-20人。"对于招聘结果,焦永鹏表示十分满意。

为促进高校毕业生多渠道就业创业,晋中职业技术学院在我省率先构建起现代化职业教育体系,按照"优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企

合作"的要求,通过校企合作强化职业教育的创新力和竞争力。据晋中职业技术学院招生就业处负责人任正文介绍,毕业季以来,该校进一步将"走出去、请进来"访企拓岗活动引向深入,积极实施"万企进校园计划","线上+线下"累计举办42场专业招聘会。

赵鑫是今年即将踏上工作岗位的晋中职业技术学院 2020 级机电工程系毕业生。招聘会上,他成功与山西联安矿用设备有限公司达成意向,9月正式上岗。"学校引导我们树立积极的就业心态,并安排老师一对一帮扶指导,我们班好几名同学都顺利留在了晋中,准备为家乡贡献自己的力量。"而已在吉利汽车晋中基地工作2年的乔泽炜当天也特意回到母校,为学弟学妹加油打气:"我们都是晋中学子、晋中儿女,应该发挥出自身所长,回报家乡和母校。"

此次高校毕业生校园招聘会仅仅 是我市招才引智工作的一个缩影。一 直以来,市委、市政府将高校毕业生群 体作为就业工作的重中之重,出台了一 系列支持鼓励各类人才干事创业的政 策措施,提升在晋中大学生就业数量及 质量。为确保人才留得下、用得好,我 市积极拓宽市场化就业渠道,认真落实 各项助企纾困政策,鼓励中小微企业吸 纳更多高校毕业生,不折不扣落实社保 补贴、岗位补贴、一次性吸纳就业补 贴。同时,在稳定政策性岗位规模和抓 好青年创业服务上同步发力,挖掘就业 机会、给予资金支持,持续开展线下大 型专场招聘和线上常态化招聘活动,与 驻地高校紧密合作,将有培训意愿的高 校毕业生全部纳入职业培训服务范围, 千方百计、全力以赴为高校毕业生就业 创业拓展渠道、搭建平台。

党的二十大报告指出,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,求贤若渴,不拘一格,把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。一次次诚意满满的招聘,架起的是广大学子启航追梦的翅膀,更搭载着全市上下引才、聚才的矢志渴求。这个夏天,青春正在晋中飞扬。

#### 幼儿发展观察评价研讨会在我市成功举办

## 观察评价幼儿发展 提升园所保教质量

本报讯 (记者毛静)"我们感受了晋中市的悠久历史和深厚文化底蕴,聆听了学前教育专家、学者逻辑严谨和深入浅出的学术报告,参与了名园实地游戏观察和评价教研活动,促进理论与实践有机结合,真正做到了学有所获、学有所思。"近日,来受有所获、学者、幼儿园园长、教师、教研员相聚我市,以引领、开放、互动、共享的责任感和事业心,共同探讨观察评价幼儿发展,在多元理念与方法的思维碰撞中收获颇丰。

讨会在《幼儿园保育教育质量 评估指南》颁布一周年的背景 下举办,旨在贯彻落实《深体 新时代教育评价改革总体方 案》《幼儿园保育教育质量量 估指南》精神,推动高质质量量 前教育评价的学术研究、政策, 时一园所教育质量提升。研 讨会由山西省学前教育学会

此次幼儿发展观察评价研

和北京师范大学出版社(集团)有限公司主办,山西晋中市教育学会承办。

活动中,与会代表分赴晋中一幼、晋中二幼、福中二幼、榆次区一幼。3个分会场,进行班级幼儿游戏观察和现场教研,根据幼儿游戏产分析、评判。"找真问题、想实力法、做真教研"的研讨方。想到了与会者的一致好评。成果经验分享环节,晋中一分。园长李明君作了题为《依托英,赋能教师专业化发展》的报告,分享了晋中一幼运用《3-6岁儿童发展观察师告业成长的经验做法。

学前教育作为学校教育和 终身教育的奠基阶段,承载着 "幼有优育"的美好期盼,是办好 人民满意教育的重要衡量,我市 将继续坚持学前教育内涵建设 与事业发展同步推进,坚持推进 教育现代化,促进教育事业高质 量发展。

#### 2023年晋中市群众文化活动晋中书画讲堂公益讲座举办

本报讯 (记者刘佳烨)为丰富我市群众文化活动,进一步增强人民群众的文化获得感,给全市美术、书法爱好者搭建一个交流学习的平台,7月8日,2023年晋中市群众文化活动晋中书画讲堂公益讲座在市文化馆举办。我市部分书画爱好者参加讲座。

此次晋中书画讲堂公益讲座由市 文旅局主办,市文化馆承办,特别邀请 到太原理工大学艺术学院美术系主任、 副教授、硕士研究生导师吴玉文现场讲 授《山水画基础——〈芥子园画谱〉》。 讲座现场,书画家和爱好者们以书画会 友,相互切磋交流创作心得。"参加晋中 书画讲堂公益讲座和名师近距离交流 探讨,与书画爱好者们同台切磋技艺, 对我的书画技艺有很大帮助,很感谢市 文化馆为我们提供了这个学习、交流、创作、展示的平台。借助讲座中学到的知识,我们也会努力钻研,提升自我,精益求精,创作出更多的优质文艺作品,助推全市群众文化繁荣发展。"书画爱好者和悦说。

据了解,晋中书画讲堂公益讲座自 2015年起已成功连续举办8年,旨在促进全市艺术工作者和爱好者们相互学 习交流、提升艺术水平和创作技能,为 群众提供良好的公共文化服务。公益 讲座以本市著名书画家讲课为主,适时 邀请国家和省级著名书画家讲课,主要 围绕中国书法、绘画的历史发展、名作 欣赏、技法等内容授课,深受广大群众 喜爱,已经成为晋中市文化建设的一张 亮丽名片。

### 省第十六届运动会手球比赛(竞技体育)在我市开幕

本报讯 (记者刘佳烨)7月8日, 山西省第十六届运动会手球比赛(竞技体育)开幕式在市体育馆举办。揭幕战由晋中队对阵忻州队,经过激烈的角逐,晋中队以42:26的比分战胜对手获得开门红。

本次比赛共有来自太原、晋中、大同、忻州、长治、临汾、运城、

朔州8个地市代表队的200余名运动员、教练员参赛。在6天的时间里,8支代表队将进行36场高水平的手球竞技比赛,展示新时代省市运动员的新风采。

赛场上,运动员们跑、跳、抛、投配合默契,运球、接球、射门一气呵成,赢得观众阵阵掌声。"我们从竞

赛、场馆、卫生、安保、食药、消防、通 讯、电力等方面都做了全面的安排 部署,各部门通力合作、全力保障, 我们非常有信心办好这次赛事。除 了办赛,晋中还有参赛任务,晋中代 表队男子组来自晋中体校,女子组 来自榆次二中,在此也预祝他们取 得优异的比赛成绩。"市体育局二级 主任科员王丹丹说。

据了解,手球是晋中的优势传统项目、全省的球类集体项目,基础扎实、底蕴深厚,先后为国家队输送了一批优秀人才,交出亮丽的"成绩单"、振奋的"人才榜"。本次手球项目比赛是首次进入山西省运动会,充分体现了手球运动在我省的崛起速度。此次比赛的成功举办将对提升全市手球竞技水平,推广普及手球运动,打造晋中城市形象新名片、文化交流新符号、对外开放新窗口具有重要意义。

#### 第25届上海国际电影节短视频单元优秀作品公布 山西传媒学院短视频《年保玉则》入选

本报讯 (记者宋向红)第25届上海国际电影节短视频单元特别活动近日落幕,由山西传媒学院视听学院宋献伟教授团队主创的短视频《年保玉则》跻身20部推荐优秀作品之列。这是该片继今年4月获得第13届北京国际电影节短视频单元生活类一等创优作品后,获得的又一殊荣。

上海国际电影节是我国唯一的国际A类电影节,由国家电影局指导、中央广播电视总台和上海市人民政府共同主办。本届短视频单元共收到近百个国家报名作品3900部。经组委会组织资深业内专家先后进行两轮评选后,最终20部作品入选推荐优秀作品。

年保玉则位于青海省三江源核心地区。从2018年起至今,宋献伟教授团队以直接电影创作手法,连续跟踪拍摄几位牧民在景区关闭后的生活,积累了大量丰富生动的素材。该短视频形象反映了在中国式现代化的进程中,牧民与自然生态、民族文化、传统风俗、现代社会之间共生共荣、生生不息的关系,展现了一幅建设中华民族现代文明的生动图景。目前,该题材的纪录电影正在制作中。





本报讯 (记者雷甫)日前,市第 六届运动会中小学生柔力球比赛在 灵石县文体活动中心成功举办。来 自各县(区、市)14 支中小学代表队 的198名运动员参加比赛。

比赛由市政府主办,市体育局、 市教育局、寿阳县政府承办,市全民 健身指导中心、灵石县体育运动中 心、灵石县教育局协办。比赛分中学生组和小学生组2个组别,设置了花式集体规定套路项目。经过角逐,平遥县汇济小学、榆次区花园路小学、祁县第三小学获得小学生组前3名,灵石县南关镇第一初级中学、平遥县洪善镇第一初级中学、榆社第二中学获得中学生组前3名。

#### 市第六届运动会成人组广播操比赛开赛

本报讯 (记者雷甫)7月7日,市 第六届运动会成人组广播操比赛在 灵石县开赛,来自各县(区、市)8支代 表队的200余名运动员参加了比赛。

比赛场上,参赛队员们身着统一的服装、迈着整齐的步伐、喊着响亮的口号。随着音乐的响起,运动员们以规范的动作,展现了热情欢快、积极进取的良好精神风貌和团结协作、健康向上的团队精神,赢得现场观众

组广播操比

本报记者

甫

摄

的阵阵掌声。

经过激烈角逐,灵石县、寿阳县、 榆次区代表队获得比赛前3名。此次 比赛由市政府主办,市体育局和灵石 县政府联合承办,灵石县体育运动中 心协办。







让红色藏品传承红色基因

7月7日,太谷区红色收藏家武建凡正在侯城乡东咸阳村委免费提供的一座300平方米的场地内,紧锣密鼓地布展红色记忆藏品。

今年62岁的武建凡是侯城乡桃园堡村村民,他的爷爷和父亲都是参加过抗日战争和解放战争的老兵。武建兄从小听着英雄故事长大,对老一辈无产阶级革命家有一种发自内心的崇敬之情。他从20岁起,前往全国各地收集关于伟人毛主席和革命英雄的书籍、画报、画像。40年风雨兼程、风餐露宿,武建凡手中的各类红色藏品达到1.3万余件。

本报通讯员 孙泰雁 摄



#### 蔡铁军作《古城早春图》捐赠平遥

本报讯 (记者周俊芳) 荷风送香气,竹露滴清响。 日前,当代书画家蔡铁军将 精心创作的山水画作品《古 城早春图》,捐赠给平遥文旅 局永久收藏。

局永久收藏。 蔡铁军祖籍江苏宿迁, 现居晋中,是山西榆次铁军 书画院院长、江苏宿迁非遗 缅茄篆刻代表性传承人、中 国佛像印艺术研究中心研 究员、平遥古城印社社员。 他自幼练习书法,真草隶篆 兼通,小楷为最。在研习书 法基础上,他钻研肖形印篆 刻,拜西泠印社社员、当代 肖形印大师安多民为师。 其山水以青绿最为常见,大 小青绿亦工亦写,大到恢宏 巨制,小到不足盈尺,画皆 清新脱俗,用色鲜艳明亮。 作品以意取胜,多为秋山云 起、古木幽亭、残山剩水等

荒寒之境。运用白描的韵 味表现文人画的萧索荒寒 之态,笔墨燥中带润,笔道 老练,皴擦皆宜,让人赏心

此次创作的山水画作品《古城早春图》,六尺对 开,以平遥古城墙为创作背景,主体画面描绘古城墙的 蜿蜒盘旋,如巨龙腾飞,将 平遥名胜景点双林寺、镇国 寺、日昇昌等浓缩其中,加 上护城河中流淌着的水和 城外随风而动的树木,一幅 层次分明、生动逼真的山水 画跃然纸上。

"三晋龟城天下名,迎 薰门高入云峰。镇国双林 藏珍宝,文庙武庙闹中静。" 一首自作七言诗,概括了此 画精髓。诗书画完美结合, 体现出平遥古城历史的久远 和文化的深厚。